

本周最高温34℃ 气温先升后降

以晴和多云为主,最低温15℃;市民多关注天气变化,及时增减衣物

本报6月2日讯(记者 王欣) 6月3日是节后上班的第一天,记者从市气象局了解到,阴雨天过后,淄博的气温也有所回升,但温度波动幅度较大,建议市民外出要时刻关注天气变化,及时增减衣物,以防感冒。

六一儿童节和端午节期间,连续两天的阴雨天气虽然

给人们的出行带来了一定影响,但也缓解了近期的高温情况;适宜的温度和清新的空气让这个假期出游的市民朋友心情舒畅了不少。

“前两天实在是太热了,特别是5月29日那天,看天气预报,淄博局部地区的最高温度都到了40℃。”6月2日,张店柳泉路附近,一名外出散步的市

民说,这两天的阴雨天气来的很及时,“前两天下午都不敢出门散步,太热了。下过这场小雨后,天气凉爽多了,出来走走特别舒服。”

据气象部门工作人员介绍,端午节期间带来降水降温的这股冷空气将从3日起,影响力逐渐减小,并逐步撤出淄博,随之温度也开始回升;到5日,

气温将再次回升至30℃以上。“本周天气主要以晴和多云为主,气温波动幅度比较大,大体是先升后降的趋势。3日最高温在28℃,6日最高温升至34℃,8日气温又降回27℃。整体来说,本周还是比较凉爽的。”气象局工作人员介绍,本周南北风交替比较频繁,所以气温变化幅度较大,或达到5~10℃。

相关链接

端午降温20℃ 仍与去年持平

据了解,端午节期间虽然迎来了20℃的降温,但实际上的温度状况与往年同期持平,只是因为前几天的气温太过炎热、温差大,让市民感觉降温明显。

据气象部门资料显示,从1981年至2013年,淄博市5月29日的日均最高气温在35.4℃,只有在1982年和2007年这两年达到过38.5℃,而今年29日日最高气温已经达到了39℃,局部地区已经超过40℃,成为了近34年以来同期第一高温。

受冷暖气流交汇的影响,端午节期间,全省大部分地区都迎来了降雨降温的天气,淄博端午节当天最高温只有20℃左右,较之前近40℃的高温天气气温降了几乎一半。“到了夏季,淄博处在暖气团的控制下,气压低、气温高,从东北、西北来的冷气团主动进入淄博境内,从而在冷暖风的交汇下产生短时雷阵雨以及降水降温。其实,这两天的气温才算是这个时节的正常值,去年5月份的平均最高温也仅为27.5℃。市民之所以对这次降温感觉这么明显,主要是前段时间的天气太热的缘故。”



6月2日,淄博最低温为14℃,许多市民外出时换上了厚衣服。
本报记者 王鸿哲 摄

周二至周日 具体天气情况

周二至周日天气具体状况如下:3日,多云,北风3-4级,气温15-28℃;4日,多云转晴,南风2-3级,气温16-29℃;5日,晴,南风2-3级,气温19-33℃;6日,晴转多云,南风2-3级转3-4级,气温22-34℃;7日,晴,北风3-4级转2-3级,气温18-32℃;8日,多云,北风微风,18-27℃。

本报社区电影文化节走进张店九级社区,观影老少齐上阵 “露天电影是儿时最美好回忆”



5月26日,齐鲁晚报《今日淄博》社区电影文化节第三站走进张店九级社区。19时,首部票房达到10亿元的国产片《人在囧途之泰囧》在九级社区九级广场播出,老少咸宜的内容,吸引了青少年儿童、中老年等多个年龄层次的社区居民前来观看。不少家庭是老少齐上阵,现场观影氛围其乐融融,不时爆发出阵阵笑声。

本报见习记者 刘晓



社区居民在观看电影。 本报记者 王鸿哲 摄

露天电影、小马扎 成就一段金婚

“我和老伴结婚已经50年了,今年都已经是金婚了,年轻的时候就是因为看电影给了一个马扎认识的,这一路走得很不容易,但也很充实,幸福。现在日子越来越好了,更得彼此珍惜。”家住九级社区已经78岁的张先生笑着说。26日19时,记者一走进九级广场就看到路边座椅上一对老人一边看电影一边有说有笑的聊着。经询问得知,这是一对已过金婚的夫妇,张先生已经78岁,老伴也有76岁。

张先生向我们介绍,1964年的夏天,张先生去老伴所在的村庄看电影,由于走得匆忙,忘记了拿板凳。到达放映场地以后,由于自己个高,很是显眼,挡住了后边不少人。“当时她就过来主动给我一个板凳,我也是很不好意思,就只跟她借了蒲扇,我坐在蒲扇上,她坐在板凳上,就从那种感觉开始的。”说起老两口的邂逅,张先生笑得合不拢嘴。

“那时候有固定的放映队来村里放电影,放映队是要在农户家里吃饭的,接待放映员的家庭就像是领了很光荣的任务,竭尽全力好吃好喝的伺候那些‘特别的’客人。”张先生的老伴向我们介绍以前他们看电影的故事,“我们年轻的时候就喜欢看电影,不管多远,村里只要有电影,都一起搬着板凳拿着蒲扇就去。”张先生的老伴说,这么多年后,再次看到露天电影,两位老人都特别有感触,“看着都是满满的回忆”。

家门口看电影更自由放松

做销售工作的李先生是名“60后”,下午6点,他和邻居正在九级广场的体育场上踢毽子。“户外电影少了一份在电影院的安逸,却多了一份露天的情趣,自由、轻松。”李先生告诉记者,像他这样的中年人,平时忙着上班,很少有机会陪家人一起看场电影,现在电影送到了家门口,陪家人看场电影,心里很充实;而且少了在电影院里的那种束缚感,感觉特别放松、舒适。

看露天电影,感觉大家更亲切

“我还是第一次看这种露天电影,感觉确实和在电影院不一样;虽然设备可能没那么尖端,但感觉很新鲜,很好玩。”今年上初三的刘颖说。由于从小在城市里长大,刘颖除了听爸妈讲过这种露天电影,这是头一次在户外见到“原形”,“听妈妈说,露天电影是她和爸爸恋爱中很重要的一个环节,现在见识到露天电影的魅力了,终于有画面感了。”

在观众当中,记者还看到有不少年轻人,“这部电影

同是60后的刘女士说:“小时候在农村,夏天边乘凉边看电影,邻里街坊之间有说不完的家长里短。现在住楼了,生活富裕了,邻里沟通却逐渐少了,对面住的什么人都不知道,像这样能把大家都凑到一块的活动得多搞一些。”

据李先生介绍,他年轻的时候,村里人看露天电影不仅局限于本村。“我们那时候在生产队,每天不管多累,晚上只要一听说

哪个村有电影,顾不上吃饭就去,村里就像过年一样。最遗憾的就是有时候去晚了,错过了开头,结果一晚上也搞不清故事的原委。”李先生说。

“那时候看到银幕上的汽车、高楼、电话都让人兴奋很久,越想就越有干劲,感觉日子也有奔头。虽然身体上是累的,但心里是甜蜜的,骑着大梁自行车,载着爱人,也很浪漫。”李先生笑着说。

我在电影院看过了,但是这种露天的我还是第一次看,感觉氛围就是不一样,吹着自然风,不时传出的阵阵笑声,不同层次的观众,都和电影院差别很大,有一种很亲切的分享感,感觉是和好多朋友在一起分享这种快乐,而在电影院里,就感觉自己一个人在看似的。”16岁的赵斌说。

“记得小时候,村里看电影的场面特别壮观,几乎全村人都去。那时候村里看电影,都是在我上的那个小学

的操场里放映。每次看到有人在校操场里扯电影布,不超过十分钟全校学生都会知道晚上有电影了,都变得特别兴奋。下午放学后,急忙吃几口饭就搬着小凳子去占位。”今年26岁的小张回忆小时候自己在农村看露天电影的情况,“现在看到这个露天电影,真是特别亲切,它承载的是一种情感。我现在想起来,记忆最深、最感动的就是,小时候每次看完电影,爸爸都会把我扛在肩上,随着拥挤的人流一起回家。”

13个监测点 空气质量为优良

记者从省城市环境空气质量状况发布平台中了解到,6月2日16时,淄博市13个环境空气质量监测点的空气质量等级均为优良。其中位于市人民公园附近的监测点显示空气质量指数为46,空气质量等级为优;其余12个监测点均显示空气质量等级为良,空气质量指数最高值位于周村三金集团,为86,首要污染物是臭氧,其他等级为良的监测点空气质量指数均在60左右。

另外,淄博市环境空气能见度3个监测点最近一小时能见度均值都在15千米以上,其中南定为15.5千米,市人民公园为17.7千米,新区为18.7千米,均达到了蓝天白云的标准。

本报记者 王欣

12个脑瘫儿家庭 获37039元救助款

本报6月2日讯(记者 张汝树 通讯员 孙娜) 近日,周村区妇联到周村百旺康复医院走访慰问脑瘫儿童。将前期组织开展的义演义卖义捐活动中,由社会各界捐助的37039.40元的救助金,发放到12个脑瘫儿童家庭中,切实帮助脑瘫患儿进行康复训练。

同时,周村亿婴天使早教中心为脑瘫儿童们捐赠了一批早教感统器材,社会各界爱心人士还为孩子们捐赠了一些学习用品和衣服等,受到了广大脑瘫儿童家庭的欢迎。